

■ 转载

网站请做好“门前三包”

进入中国不足二十年的商用互联网,在获得了爆炸式发展的同时,也走到了十字路口。能不能在未来日子里可持续发展的,重要的决定因素之一,是看它能不能有足够的自净能力,或者说自我约束的能力。

截至2011年底,中国有近230万个网站。正是这些网站编织起了中国的互联网,支撑起了中国的互联网事业。它们的行为模式,也决定着中国互联网的将来。

就绝大多数网站的情况而言,它们是企业,还是网络世界信息传播的平台、渠道和第一道关口。所以网络的主办者注定无法逃脱对这一公共空间负有的责任。

回顾以往多起网络谣言升温发酵的过程,恰恰也正是一些网站辜负了公众信任,对信息是否真实、是否合法、是否符合社会公德完全不加考虑,从而为谣言的流布推波助澜,最终造成了恶劣的社会影响。更有一些网站,成为谣言背后的“推手”,其恶劣程度比造谣者有过之而无不及。

近日,与一些网上造谣者被依法拘留同时,一批传谣网站被依法查处,这对于互联网行业是一个警示:打击网络谣言,网站有守土之责。

守土有责,就是谁办网谁负责,管好你那一亩三分地,做好“门前三包”。遵守法律法规,遵循公德良俗,承担社会责任,兼顾两个效益。每家网站都做到了守土有责,则谣言裹足难行,网络净化有望。

爱惜互联网的人们,爱这个社会的人们,是该我们负起责任的时候了。

□京平

(本文转载自《北京日报》)

■ 议论风生

禁酒无需单设“禁酒办”

政府监察部门本来就有查处公务人员工作期间饮酒的职能,只要通过完善制度,将这一职能更明确,同时给予监察部门履职以充分的保障,也就足矣。

日前,河南省商丘市宁陵县设立“禁止午间饮酒办公室”引发争议,据调查,宁陵县“禁酒办”其实是“商丘市严禁工作日午间饮酒办公室”的一个分支。商丘市方面回应说,“禁酒办”由行政效能监察中心工作人员兼任,并没有增加人员编制。

为推动某一任务的完成,地方政府以办公室、委员会、领导小组等名义,大量设置临时机构,早已成了惯例。而看这些临时机构的招牌,堪称一个比一个雷人,如空饷办(清理吃“空饷”工作领导小组办公室)、禁操办(禁止红白喜事大操

大办办公室)、马上办(马上就办办公室)等。

在地方政府管理中,例如午间禁酒这样的问题,确实应该认真解决,但有必要专门设立一个办公室吗?政府部门职能的设置,其实已非常完善,什么人管什么事,对应得很清楚,用不着叠床架屋再乱设机构。各种“办”除了能竖块牌子,制造一下声势,显示官员的政绩之外,根本难以形成长效的治理机制。

其实,就午间禁酒这件事来说,办法不止一途。例如,如果能对公务招待费从严管理和控制,政府

部门又能靠什么大吃大喝?商丘市既然有决心禁酒,不妨将公务招待费明晰写入预算,由人大代表把关,同时强制公布各个部门招待费清单,接受公众监督。如此透明化的“禁酒”,显然可靠得多。

再如,对公务员禁酒不妨“零容忍”,通过完善制度进行铁腕治理,如发现违规者,立刻处分,包括直接领导、主要领导,如发现隐瞒包庇,相关领导撤职,同时相关人员的处理详情应公之于众。

此外,还可以鼓励民众监督,设置举报电话,对于

民众举报公务人员工作期间饮酒的,一经查实,就给予重奖。

可见,政府监察部门本来就有查处公务人员工作期间饮酒的职能,只要通过完善制度,将这一职能更明确,同时给予监察部门履职以充分的保障,也就足矣。

雷人“禁酒办”的横空出世,再次暴露政府临时机构之乱,不能再继续陷入膨胀——削减——膨胀的恶性循环了,惟有将政府机构编制法律化,将临时机构设置权上收人大,才能彻底终结以“办”治政乱象。

□新京报评论员 于平

微言大义

【“围观”骆家辉】

你知道吗?相比我国对官员出差住宿标准的规定(套房600元、标准房300元),骆家辉在博鳌的住宿费不是低了,而是高了。区别只在于:骆家辉如果超出规定,一定不能报销;而我们的官员一定不会自掏腰包。因此:没有监督、追责机制,再多的制度也只能是摆设。

——陈利浩(企业家)

有人说骆家辉大使来中国是为了“展现美国政府的廉洁,亲民和务实的作风”,说这话的人真是要闹国际笑话了。拿这个观点去问华尔街抗议的民众,估计会被口水淹死吧?骆家辉的私德确实值得学习,但也无需过分夸大。而且那样会令骆大使的洁身自好变了味道。

——梅雨堂(媒体人)

对于失败和风险的积极心态,是硅谷文化重要一面。一个创业者失败了,在硅谷最常见反应是:“这是一个了不起的经验!你下一个公司想做什么?”这种文化非常宝贵。中关村创业氛围很浓,但对于失败与风险有这么宽容与乐观吗?——如果没有,让我们积极推崇这种文化,使创业者更无后顾之忧,更加一往无前!

——徐小平(企业家)

“国内航油附加费上调十元”其实这种问题,不用讨论。因为已经上涨了,这些消息只是个通知。是告诫大家有这么一件事,不争论即结论。

——艾窝窝320(媒体人) 栏目主持:武云涛

■ 第三只眼

死刑复核应公开透明

死刑案件的复核不应当是个神秘的过程,杀一个人或不杀一个人,都需要靠充分的说理获得公众对司法裁决的尊重。

据法治周末报道,最高法院日前对安徽芜湖的一起杀人案的死刑判决作出了核准死刑的裁定,不核准的理由是“部分事实不清,证据不足”,将案件发回重审。

但最高法院并没有过多的解释这个理由的依据,这让包括被害人亲属在内的很多人都对什么是“部分事实不清,证据不足”感到困惑。

这个案件暴露出死刑复核程序运行不透明的问题。刑事诉讼法设置死刑复核程序并由最高法院负

责的立法目的在于慎重地适用死刑,体现的是对生命的尊重,但“看不见”的死刑复核程序会影响这一程序的制度价值。

比如此案,最高法院的不核准理由过于原则,缺乏对事实和法律的细致说理。这无疑加剧了关注此案的人尤其是被害人亲属对司法的不信任。

全国人大刚刚修改的刑事诉讼法已经提供了死刑复核程序逐步去神秘化的契机。

修改后的刑诉法规定,最高法院复核死刑案件,应

当讯问被告人,辩护律师提出要求的,应当听取辩护律师的意见。在复核死刑案件过程中,最高检察院可以向最高法院提出意见。最高法院应当将死刑复核结果通报最高检察院。

法律已经对最高法院死刑复核程序给出了具体要求,建议最高法院在公布复核结果的同时公布复核中的更多细节,比如讯问被告人的情况、辩护律师的意见是什么、最高检察院的意见是什么。

死刑涉及国家对公民生杀大权的运用,死刑复核程序无疑是对死刑是否准确适用最终的防线,这道防线如何发挥了作用,应当让公众看得见,这既是民众对司法知情权的需要,也是民众对司法监督的需要。

去年全国人大常委会修改刑法时取消了13个死刑罪名,在死刑制度改革上迈出了第一步,期待有关方面在此基础上,进一步推动实现死刑复核程序的公开透明。

□杨华云(媒体人)

责编 兰燕飞 美编 鲁嘉 责校 何燕

评论投稿邮箱: shepingbj@vip.sina.com shepingbj@vip.163.com 在线投稿: www.bjnews.com.cn/tougao

人间四月天,防病正当时

中医说:“百草回芽,百病发作”,是说春季阳气生发、生机盎然,也是病菌、微生物繁殖复苏的季节,疾病易流行。身体虚弱、抵抗力差的人,要特别重视春季养生。春季多风,易耗散水分,出现口干唇裂、皮肤粗糙、干咳咽痛等,因此春季首要补充体内津液,滋阴润燥;民间还有“千金难买春头泄”的说法,意思是经过一冬膏粱厚味,初春合理疏泄,排除秋冬因饮食过丰造成的过度积累,对防病于未然很关键。

春季两大养生主题 滋阴润肺、清补养生

阴代表精、血、津液等营养物质,即肌体生命机能的基本物质。通常把它叫做阴液,濡养着人体各个器官。春季阳气生发,体内阴阳易失衡,尤其现代人熬夜、肉食过多的生活方式造成阴虚内热体质很多,更需滋阴调理。

常用滋阴润燥的食品有百合、蜂蜜等,滋阴圣品则首推铁皮石斛,同时它还表现有平和疏

泄功能。它是道教医学经典《道藏》中所列“中华九大仙草”之首,《神农本草经》称之“入胃、肾、肺经,补五脏虚劳羸瘦,强阴益精,久服厚肠胃”。铁皮石斛炮制后又名铁皮枫斗。1987年被国家列为重点保护中药材之一。

寿仙谷药业采集民间遗存、聘请多位名中医,数年研究破译唐朝五代御医叶法善养生秘笈,并针对现代人体质,以滋阴圣品“铁皮枫斗”和扶正固本、补气



清补养生上品 寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏

安神之上品的“破壁灵芝孢子粉”君臣配伍,浓缩精制成清补养生上品——铁皮枫斗灵芝浸膏,清补结合,调理阴阳。所谓“清补”,就是先“清”后“补”,首先排除体内累积的毒素油脂等,再以温和平衡的方式对五脏加以滋养调理。在需要疏泄和滋阴润燥的春季,寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏对免疫力低下者有明显改善作用,非常适合生活不规律、劳累过度等亚健康人士。

调理把握两大原则 有机、道地确保安全、有效

传统中药材生产模式是农户散种,受经济效益引导重金属、农药残留严重,药材质量下降。原料本身不“健康”,基本安全无从保证,更别提功效了。

企业运作基地有机种植的优势则在于:农残若超标,企业无从推诿;企业有动力也有能力从有机道地种植的标准出发严格控

制:一是禁止使用农药、化肥、激素等化合物;二是对土壤、水和空气有严格的安全标准;三是在药材原产地大规模规范种植生产。这就有效解决了由经济杠杆导致的药材质量不可控难题。

经20余年布局,寿仙谷拥有国内最大的、仅有的通过有机和GAP双认证的4200亩优质道地药材示范基地。不仅如此,寿仙谷还独创仿野生有机栽培技术,模拟中药材自然生长环境,保持其自然生长规律。例如为铁皮石斛创造仿野生小环境,不人为促长,4—5年自然成熟后才手工采摘入药。这样有效成分及功效就会提高很多倍。为灵芝选用40年以上树龄且果实可食用的原木为栽培基质,避免树木毒素带入并保障营养。由于环境污染问题,仿野生有机栽培甚至创造出比野生更为安全优越的环境。正是在此标准下,寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏成为国家药监局批准的首个膏方类滋补保健品,寿仙谷灵芝破壁孢子粉成为该类别中仅

有的使用有机产品标志的中药饮片,荣获全国科技创新成果奖。

对消费者来说,众多技术创新所代表的行业领先地位或许并不那么重要。人们在意的是,寿仙谷“有机国药”让我们找回了珍贵的安全感。毕竟,真正的有机意味着离健康更进一步,离疾病更远一点。

凭借高端品质,寿仙谷清补养生系列产品以货真价实被口口相传。众多知名老字号药店(白塔寺药店、医保全新大药房安定门店、西单金象大药房、翠微大厦四层康玉药店)都将其作为重点推荐品牌产品。关注春季养生的消费者不妨前往,根据身体需求咨询一下。(陈静)



浙食健广审(文)第2011080106号 广告

寿仙谷 中华老字号 有机国药 清补养生 铁皮枫斗国家质量标准制定单位 咨询电话: 010-62224860